

ΟΙ ΣΥΜΜΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΔΡΑΧΜΗΣ

Η Ελληνική κοινωνία μέσα σ'αυτά τα 2 χρόνια δεν μπόρεσε να δημιουργήσει δυναμικές προοδευτικές, μεταρρυθμιστικές, ευρωπαϊκές, εκσυγχρονιστικές πολιτικές κινήσεις. Ανικανότητα, ανευθυνότητα και συμφέροντα οδήγησαν στην αποδιοργάνωση, τον κατακερματισμό, το αδιέξοδο. Σε μια ατμόσφαιρα "χαμηλής έντασης" εμφυλίου, με κραυγές για προδότες, δοσίλογους, κρεμάλες που εξαφάνισαν τις ψυχραίες φωνές, αποσιώπησαν τα διλήμματα, πολέμησαν τις αποχρώσεις. Η "στρατηγική της έντασης" παρόξυνε συνεχώς την ατμόσφαιρα υπονομεύοντας κάθε απόπειρα αναδιοργάνωσης της παραγωγής. Υπονόμισε τον τουρισμό, εξόντωσε την εμπορική ζωή, έκαψε τις πόλεις. Επιδείνωσε την ύφεση περισσότερο από τα μέτρα του μνημονίου. Οι συμμορίες της δραχμής ανενόχλητες οδηγούν στο προδιαγεγραμμένο τέλος. Η ελληνική κοινωνία δεν έχει αντιστάσεις, έχει επιλέξει τη θυματοποίηση. Ο πρόεδρος του Μεξικού κάποτε είχε πει για τις χώρες του Ευρωπαϊκού Νότου: "Αυτοί δεν ξέρουν να υποφέρουν". Είναι ο λίγο πικρός τρόπος που οι outsiders βλέπουν την καλομαθημένη Δύση να αντιδρά σπασμωδικά και αυτοκτονικά. Η πορεία της Ελλάδος, των τελευταίων χρόνων θα γίνει ιστορία που θα διδάσκεται στα πανεπιστήμια. Μια κοινωνία που αποφάσισε να αυτοκτονήσει, να φύγει από το κέντρο του κόσμου για να διατηρήσει ένα δανεικό επίπεδο ζωής, αντί να οργανωθεί για να δημιουργήσει το δικό της. Και βρέθηκε στο περιθώριο του πλανήτη.

ΤΟ ΚΟΜΜΑΤΙΚΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ

Αυτό μέτρησε και δεν έγινε η κυβέρνηση συνεργασίας... Αν πράγματι οι τρεις αρχηγοί (Αντώνης Σαμαράς, Ευάγγελος Βενιζέλος και Φώτης Κουβέλης) βάζουν το συμφέρον της Ελλάδος πάνω από το κομματικό, τότε γιατί δεν σχημάτισαν κυβέρνηση οι τρεις τους; Είχαν 168 ψήφους, μια ισχυρή κοινοβουλευτική πλειοψηφία. Καμία ανάγκη δεν είχαν τον ΣΥΡΙΖΑ, αφού επέμενε να είναι το κακό παιδί. Οδηγούσε σύριζα στον γκερεμό και κατά του «έθνους» σύριζα στο παγόβουνο. Η ευθύνη βέβαια μη σχηματισμού της πολυπόθητης κυβέρνησης συνεργασίας βαρύνει τον Φώτη Κουβέλη, από τη στιγμή που οι άλλοι δύο αρχηγοί συναινούσαν στον σχηματισμό οικογενειακής κυβέρνησης από τους τρεις. Μάλλον ο πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ μέτρησε το κομματικό συμφέρον. Υπολόγισε ότι από την κυβερνητική σύμπραξη με τους «μνημονιακούς» θα έχαναν ψήφους που θα πήγαιναν στον ΣΥΡΙΖΑ. Αυτός ήταν ο κύριος λό-



Ο ΦΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ σχολιάζει την ελληνική πραγματικότητα

γος και για τους τρεις, που έβαζαν ως απαραίτητη προϋπόθεση τη συμμετοχή του Τσίπρα.

Δεν σκέφτηκαν, αν ειλικρινά πίστευαν ότι μπορούν ν'αλλάξουν ρότα και να αποφύγουν τη σύγκρουση με το παγόβουνο, ότι θα είχαν τότε τον κόσμο με το μέρος τους και χαμένος θα ήταν ο Τσίπρας...

ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ ΤΟΥ ΠΑΡΑΣΙΤΙΚΟΥ ΠΑΣΟΚ Ο ΣΥΡΙΖΑ

Νέα στέγη βρήκαν όλοι οι πελατειακοί μηχανισμοί του Ελληνικού κράτους και της κοινωνίας που έσυραν την Ελλάδα στο Μνημόνιο, και την διεθνή οικονομική εξάρτηση, όπως αποτυπώθηκε ξεκάθαρα στο αποτέλεσμα των εκλογών της 6ης Μαΐου. Όλοι αυτοί, λοιπόν, που έφυγαν απογοητευμένοι από το «μνημονιακό» ΠΑΣΟΚ έχουν μετακομίσει στον ΣΥΡΙΖΑ του Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος υπόσχεται τα πάντα, μεταξύ των οποίων και την καταγγελία του Μνημονίου. Είναι χαρακτηριστικό ότι, όσοι «εργατοπατέρες» και συνδικαλιστικά στελέχη δεν έχουν προσεγγίσει τον Πάνο Καμμένο, βρίσκονται κοντά στον ΣΥΡΙΖΑ,

όπως έχει καταγραφεί από τις εκλογές των σωματείων τους. Στο σωματείο των εφοριακών, για παράδειγμα, ο ΣΥΡΙΖΑ πενταπλασίασε τα ποσοστά του, κάτι που ισχύει και για την ομοσπονδία των υπαλλήλων του Υπουργείου Οικονομικών.

Στα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ έχουν μετακομίσει στελέχη του παλαιού ΠΑΣΟΚ, που εκπροσώπησαν ότι πιο αναχρονιστικό έχει υπάρξει ποτέ στην ελληνική κοινωνία, αλλά και στην ελληνική πολιτική σκηνή. Ο Παναγιώτης Κουρουμπλής και η Σοφία Σακοράφα ήταν δύο πρώην βουλευτές του ΠΑΣΟΚ που έπαθουν επιβαρύνοντας περισσότερο το Ελληνικό Δημόσιο με το τεράστιο κράτος. Στα ψηφοδέλτια του ΣΥΡΙΖΑ - χωρίς, όμως, να έχει καταφέρει να εκλεγεί, σε αντίθεση με τους προαναφερθέντες - είναι και ο Δημήτρης Τσουκαλάς, πρώην στέλεχος του ΠΑΣΟΚ και πρώην πρόεδρος της Ομοσπονδίας Τραπεζοϋπαλληλικών Οργανώσεων Ελλάδας (ΟΤΟΕ), δηλαδή των τραπεζοϋπαλλήλων.

Εξάλλου, εκπρόσωπος τύπου του ΣΥΡΙΖΑ καθ'όλη την προεκλογική περίοδο είχε αναλάβει ο Τέως εργατοπατέρας της "Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος" (ΓΣΕΕ) Αλέκος

Καλύβης που πολλές φορές είχε οδηγήσει τη Συνομοσπονδία σε απεργίες και πορείες που έκλειναν το κέντρο της Αθήνας και παρέλυαν την οικονομική ζωή της Αθήνας...

Η ΓΚΡΙΖΑ ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Στο επίκεντρο των διεθνών μέσων ενημέρωσης βρίσκεται εδώ και περίπου 15 ημέρες η Ελλάδα, κατόπιν των εκλογικών αποτελεσμάτων της 6ης Μαΐου, με την εικόνα που μεταδίδεται να σκιαγραφεί ως επί το πλείστον ένα πολιτικό αδιέξοδο και χάος, μια κοινωνία βυθισμένη στην παράλυση, στη σύγχυση και στην αβεβαιότητα και μια οικονομία να στέκεται μόλις ένα βήμα πριν από την κατάρρευση και την διεθνή απομόνωση της. Οι περιγραφές της γκριζας πραγματικότητας μεταφέρουν ένα κλίμα γενικής αστάθειας, το οποίο μεταξύ άλλων λειτουργεί και αποτρεπτικά για την προσέλκυση - Ευρωπαίων και μη - ταξιδιωτών σε μια χρονική στιγμή που θεωρείται εξαιρετικά κρίσιμη για την εφετινή πορεία του ελληνικού τουρισμού.

ΚΡΙΣΗ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟ

Η πολιτική αστάθεια, σε συνδυασμό με την αρνητική διεθνή εικόνα της Ελλάδος, προκαλεί μεγάλη πτώση στις παρακρατήσεις στον τουριστικό τομέα. Πριν από την εκδήλωση της πολιτικής κρίσης οι εκτιμήσεις των παραγόντων του τουριστικού τομέα αναφέρονταν σε μείωση του τουριστικού συναλλάγματος κατά 10% το 2012, σε σχέση με το 2011. Το 2010 και το 2011 ο ελληνικός τουρισμός κάλυψε το σύνολο σχεδόν των απωλειών των προηγούμενων χρόνων αξιοποιώντας την πολιτική αστάθεια στις χώρες της λεγόμενης Αραβικής Άνοιξης και συμπιέζοντας τις τιμές των προσφερόμενων υπηρεσιών.

Τώρα βρισκόμαστε αντιμέτωποι με τις συνέπειες της δικής μας πολιτικής αστάθειας, ενώ ο τρόπος που διαχειριζόμαστε τις δυσκολίες στις σχέσεις μας με τους Ευρωπαίους πιστωτές και εταίρους μεγαλώνει τα προβλήματα. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι αφίξεις Γερμανών τουριστών - οι οποίοι έχουν τα καλύτερα εισοδηματικά, καταναλωτικά χαρακτηριστικά στην Ευρωπαϊκή Ένωση - μπορεί να μειωθούν μέχρι και 50% σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά.

Η κλιμάκωση της κρίσης του Ελληνικού τουρισμού δημιουργεί πρόσθετες δυσκολίες στην εξυπηρέτηση του υπέρογκου δημόσιου χρέους, εφόσον είναι ένας από τους βασικούς κλάδους στον οποίο πρέπει να στηριχτεί η εξωστρεφής ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας.

Η επανένταξη της Ντόρας Μπακογιάννη στη Ν. Δ.

Ο κύβος ερρίφθη. Με τη μέγιστη δυνατή ενότιη η κεντροδεξιά παράταξη, υπό την ομπρέλα της Νέας Δημοκρατίας, πέφτει στη μάχη για να αποτρέψει την έξοδο της Ελλάδος από το ευρώ και να διατηρήσει το Ευρωπαϊκό κεκτημένο προς όφελος των Ελλήνων πολιτών...

Η συμπόρευση της Ντόρας Μπακογιάννη με τη Νέα Δημοκρατία υπό την προεδρία του Αντώνη Σαμαρά, όπως και η ένταξη στελεχών και πρώην βουλευτών του "Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού" (ΛΑΟΣ), πρέπει να θεωρούνται ήδη τελελεσμένα γεγονότα.

Ο Αντώνης Σαμαράς και η Ντόρα Μπακογιάννη έβαλαν στην άκρη διαφορές που τους χώριζαν από το μακρινό 1993 και το κο-

νινο 2012, με γνώμονα το εθνικό συμφέρον. Δηλαδή, τη δημιουργία ενός ισχυρού κεντροδεξιού πόλου με Ευρωπαϊκή κατεύθυνση που θα μπορούσε να αποκρούσει την επέλαση του λαϊκισμού και της δημαγωγίας εκ μέρους του ΣΥΡΙΖΑ.

Η κινητικότητα αυτή εξηγεί και την επιμονή του Αντώνη Σαμαρά να ανφέρει ότι προτάσσεται "το εμείς έναντι του εγώ". Και υπό αυτό το πρίσμα έκανε και ο ίδιος παραχωρήσεις, όπως η απομάκρυνση ακραίων από το περιβάλλον του, που μπορεί να ήταν φίλοι του από τα παλιά "πέτρινα" χρόνια, αλλά με τις συμβουλές τους "γκρέμισαν" τη Νέα Δημοκρατία στο ιστορικά χαμηλό ποσοστό του 18%.

Στα ψηφοδέλτια της Νέας Δη-

μοκρατίας θα βρεθούν πρώην βουλευτές του "Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού" (ΛΑΟΣ) που δείχνει να βρίσκεται σε στάδιο κομματικής αποσύνθεσης. Βουλευτές, όπως ο Αθανάσιος Πλεύρης και ο Κυριάκος Βελόπουλος, έχουν συζητήσει με κορυφαία στελέχη της Νέας Δημοκρατίας το ενδεχόμενο να συστρατευτούν στη μάχη, στέλνοντας ακόμα πιο καθαρό μήνυμα ενότητας της Κεντροδεξιάς. Ο πρώτος έχει ταχθεί ανοικτά και κατ'επανάληψη υπέρ της ενότητας του χώρου της Κεντροδεξιάς. Άδηλο είναι τι θα πράξει ο πρόεδρος του "ΛΑΟΣ" Γιώργος Καρατζαφέρης, ο οποίος δείχνει να γέρνει περισσότερο προς την αρνητική απάντηση στο προσκλητήριο του Α. Σαμαρά.

